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14/11/2020 - VERBALE DI CONSIGLIO 

 

Il giorno 14 del mese di novembre dell’anno 2020, in modalità videoconferenza con 

collegamento da remoto tramite piattaforma GoToMeeting, si riunisce il Consiglio 

Regionale dell’Ordine degli Psicologi della Lombardia.  

Presenti i seguenti componenti: 

• Baventore Davide Dimitri – Vicepresidente 

• Scaduto Gabriella – Segretario 

• Ferro Valentino – Tesoriere 

• Bertani Barbara – Consigliere 

• Merlini Franco – Consigliere 

• Ratto Chiara – Consigliere 

•  Sacchelli Cinzia – Consigliere  

• Spano Alessandro – Consigliere  

• Valadé Silvia – Consigliere 

• Volpi Erica – Consigliere  

 

In apertura assente: 

 Parolin Laura Antonia Lucia – Presidente entra alle ore 09:30 

 Vacchini Giampaoli Cristina – Consigliere entra alle ore 09:44 

 Granata Luca – Consigliere entra alle ore 10:14 

Assente: 

• Vegni Elena Anna Maria – Consigliere  

 

Il Consiglio si riunisce con il seguente Ordine del Giorno: 
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1. Procedimento disciplinare B. S. - A. G. – C. S. / V. L- ore 9:30; 

2. Decisione in merito alle istanze motivate di differimento delle audizioni Z. D. / 

B. S.  e  B. G.C./ T. E. del 26/11/2020. 

3. Casi di Deontologia: 

    a) G. F. / Z. G. 

    b) Z. P. / M. M.G. 

    c) D.T.  N. / C. L. 

    d) C. A.A. / V. A. 

4. Procedimento disciplinare A. F. / M. E. - ore 14:00; 

5. Procedimento disciplinare C. F. / C. S. - ore 15:30. 

 

Il Vicepresidente dott. Baventore constatata la presenza del numero legale 

(presenti 10 consiglieri) dichiara aperta la seduta alle ore 09.00. 

 

Alla seduta partecipano oltre al tecnico trascrittore, Dott. Edoardo Lavelli anche la Dott.ssa 

Patrizia Lo Cascio, membro della Commissione Deontologica e l’Avv. Elena Leardini 

consulente legale OPL per la Deontologia. 

 

Alle ore 09:30 si unisce ai colleghi la Presidente Laura Parolin 

Alle ore 09:44 si unisce ai colleghi la Consigliera Cristina Vacchini Giampaoli  

Alle ore 10:14 si unisce ai colleghi il Consigliere Luca Granata 

 

Si passa al punto 1 dell’ODG: Procedimento disciplinare B. S. - A. G. – C. S. / V. 

L- ore 9:30; 

Il relatore Dott.ssa Barbara Bertani illustra il caso.  
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Della discussione viene redatto verbale separato. 

 

La Presidente prof.ssa Laura Parolin mette ai voti la comminazione della sanzione 

dell’Avvertimento per la violazione dell’art. 3 del Codice Deontologico per gli 

Iscritti dott. B.S. e C.S, e dell’Avvertimento per la violazione dell’art. 3 e 26 del 

Codice Deontologico per l’Iscritto A. G.. 

La delibera di comminazione della sanzione dell’Avvertimento per la violazione 

dell’art. 3 del Codice Deontologico per gli Iscritti dott. B.S. e C.S, e 

dell’Avvertimento per la violazione dell’art. 3 e 26 del Codice Deontologico per 

l’Iscritto A. G..viene approvata con  12 voti favorevoli (Parolin, Baventore, Ferro, 

Scaduto, Bertani, Merlini, Ratto, Sacchelli, Spano, Vacchini, Valadé, Volpi) e 1 

astenuto (Granata)  

(delibera n.312-2020) 

 

Si passa al punto 2 dell’ODG: Decisione in merito alle istanze motivate di 

differimento delle audizioni Z. D. / B. S.  e   B. G.C./ T. E. del 26/11/2020; 

La Coordinatrice della Commissione Deontologica, Dott.ssa Barbara Bertani 

informa che sono state depositate istanze motivate di differimento delle 

audizioni Z.D. / B.S.  e   B.G.C./ T.E. del 26/11/2020, da parte dei rispettivi 

avvocati dei convocati. 

Precisamente in data 04/11/2020 (prot opl_0010739), il Dott. Andrea 

Recalcati difensore dell’iscritto Z.D., e  in data  08/11/2020 l’Avv. Carla 

Bertoni, insieme all’iscritta B.G.C. (prot opl_0010960 e prot. opl_0010970) 

hanno presentato istanza motivata di differimento delle rispettive audizioni a una 

data che consenta lo svolgimento in presenza impregiudicato ogni diritto. 
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La Presidente prof.ssa Laura Parolin mette ai voti la decisione di accoglimento di 

entrambe le istanze. 

La delibera di differimento dell’udienza dibattimentale del procedimento 

disciplinare B.G.C./ T.E.  in data 25/03/2021, ore 20:00 presso il Consiglio 

dell’Ordine viene accolta all’unanimità dei presenti con 13 voti favorevoli (Parolin, 

Baventore, Ferro, Scaduto, Bertani, Granata, Merlini, Ratto, Sacchelli, Spano, 

Vacchini, Valadé, Volpi ) (delibera n. 313-2020) 

 

La delibera di differimento dell’udienza dibattimentale del procedimento 

disciplinare Z.D. / B.S.  in data 25/03/2021, ore 21:00 presso il Consiglio dell’Ordine 

viene accolta all’unanimità dei presenti con 13 voti favorevoli (Parolin, Baventore, 

Ferro, Scaduto, Bertani, Granata, Merlini, Ratto, Sacchelli, Spano, Vacchini, Valadé, 

Volpi ) (delibera n. 314-2020) 

 

a) G. F. / Z. G. 

La Coordinatrice della Commissione Deontologica, relatrice Dott.ssa Barbara 

Bertani illustra il caso.  

…Omissis 

La delibera di apertura del procedimento disciplinare del caso G. F. / Z. G. 

ai sensi degli artt. 3, 7, 11 e 24 del Codice Deontologico viene approvata 

all’unanimità dei presenti con 13 voti favorevoli (Parolin, Baventore, Ferro, 

Scaduto, Bertani, Granata, Merlini, Ratto, Sacchelli, Spano, Vacchini, Valadé, Volpi) 

(delibera n. 315-2020) 

 

La convocazione è fissata per il giorno 25/02/2021 alle ore 21:00. 
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b) Z. P. / M. M.G. 

La Coordinatrice della Commissione Deontologica, relatrice Dott.ssa Barbara 

Bertani, illustra il caso.  

…Omissis 

Il Consiglio approva la proposta della Commissione Deontologica di archiviare il 

caso. 

La delibera di archiviazione del caso Z. P. / M. M.G. viene approvata all’unanimità 

dei presenti con 13 voti favorevoli (Parolin, Baventore, Ferro, Scaduto, Bertani, 

Granata, Merlini, Ratto, Sacchelli, Spano, Vacchini, Valadé, Volpi)  

(delibera n. 316-2020) 

 

PAUSA ore 13:00 

RIPRESA LAVORI  ore 14:05 

 

Si passa al punto 4 dell’ODG: Procedimento disciplinare A. F. / M. E. - ore 14:00; 

Il relatore Dott.ssa Barbara Bertani illustra il caso.  

Della discussione viene redatto verbale separato. 

La Presidente prof.ssa Laura Parolin mette ai voti l’Archiviazione del caso A. F. / 

M. E. 

 La delibera di archiviazione viene approvata all’unanimità dei presenti con 13 

voti favorevoli (Parolin, Baventore, Ferro, Scaduto, Bertani, Granata, Merlini, 

Ratto, Sacchelli, Spano, Vacchini, Valadé, Volpi) (delibera n. 317-2020) 

 

Pertanto, il Consiglio dell’Ordine, riunito in Camera di Consiglio, posto quanto 
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sopra, decide di archiviare il caso A. F. / M. E. 

 

Si passa al punto 5 dell’ODG: Procedimento disciplinare C. F. / C. S. - ore 15:30. 

Il relatore Dott.ssa Barbara Bertani illustra il caso.  

Della discussione viene redatto verbale separato. 

La Presidente prof.ssa Laura Parolin mette ai voti la comminazione della sanzione 

della Censura per la violazione degli artt.  5, 38, 40 del Codice Deontologico. 

 

La delibera di comminazione della Censura per la violazione degli artt.  5, 38, 40 

del Codice Deontologico viene approvata all’unanimità dei presenti 13 voti 

favorevoli (Parolin, Baventore, Ferro, Scaduto, Bertani, Granata, Merlini, Ratto, 

Sacchelli, Spano, Vacchini, Valadé, Volpi) (delibera n. 318-2020) 

 

La Presidente prof. ssa Parolin alle ore 17:30 dichiara chiusa la seduta. 

 

Il presente verbale è stato approvato nella riunione di Consiglio del 17/12/2020 

 

 

La Presidente 

Laura Parolin 

(Firma omessa ex art.3 

del D.Lgs. n.39/1993)  

Il Segretario 

Gabriella Scaduto 

(Firma omessa ex art.3 

del D.Lgs. n.39/1993) 

La Coordinatrice della 

Commissione 

Deontologica 

Barbara Bertani 

(Firma omessa ex art.3 

del D.Lgs. n.39/1993)  

 


